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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Κλιματική Αλλαγή-Δασικές Πυρκαγιές-Βιώσιμη Ανάπτυξη: Η 
περίπτωση της Βόρειας Εύβοιας»: Ημερίδα για τον Εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Δασών (21η Μαρτίου) στο ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 16/3/2022 
 
«Κλιματική Αλλαγή-Δασικές Πυρκαγιές-Βιώσιμη Ανάπτυξη: Η περίπτωση της Βόρειας 
Εύβοιας» είναι ο τίτλος της Ημερίδας που διοργανώνει το Τμήμα Δασολογίας και 
Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Δασών. Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 21η Μαρτίου 2022 και ώρες 
10.30-13.00, στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ. 
 
Σκοπός της Ημερίδας είναι η ανάδειξη της οικολογικής διάστασης των δασικών 
πυρκαγιών και του ρόλου της κλιματικής αλλαγής στην αύξηση της συχνότητας και 
της έντασής τους. Οι δασικές πυρκαγιές, σύμφωνα με τους διοργανωτές, πλήττουν 
με δριμύτητα πολύτιμα δασικά οικοσυστήματα, δασικά είδη και πληθυσμούς με 
μοναδικές γονιδιακές δεξαμενές και προσαρμογές, αφανίζουν ανθρώπινες ζωές, 
περιουσίες και τοπικές οικονομίες. 
 
Επίσης, στόχος της Ημερίδας είναι η παρουσίαση μεθόδων οικολογικής 
αποκατάστασης των περιοχών που επλήγησαν, αλλά και καινοτόμων προσεγγίσεων 
για την προστασία πυροαπειλούμενων περιοχών. Τα δάση αποτελούν θεμελιώδη 
οικοσυστήματα του πλανήτη και συμβάλλουν στη διατήρηση της βιοποικιλότητας, 
στο μετριασμό της κλιματικής μεταβολής, μέσω της απορρόφησης και αποθήκευσης 
του CO2, στην προστασία των εδαφών, στη ρύθμιση της υδατικής οικονομίας και στη 
βελτίωση της ποιότητας της ατμόσφαιρας. 
 
Οι ομιλητές θα εστιάσουν στην ανασυγκρότηση της πληγείσας από τις δασικές 
πυρκαγιές περιοχής της Βόρειας Εύβοιας, με έμφαση στο νέο δάσος ως κέντρο της 
αειφορίας. Επίσης, θα εστιάσουν στη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής, εισφέροντας 
εμπειρίες, γνώσεις, μεθόδους και καινοτομίες που αφορούν στην οικολογική 
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αποκατάσταση και τη βιώσιμη ανάπτυξή, καθώς και στην προστασία 
πυροαπειλούμενων περιοχών, δημιουργώντας έναν «οδηγό-πλαίσιο» για το μέλλον. 
 
Στην Ημερίδα θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος 
Γ. Παπαϊωάννου, ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού 
Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, Καθηγητής Απόστολος Αποστολίδης, η Πρόεδρος του 
Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, Καθηγήτρια Θέκλα 
Τσιτσώνη, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
 
Στην Ημερίδα θα πραγματοποιηθούν εισηγήσεις από τον Γενικό Διευθυντή Δασών 
και Δασικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Ευάγγελο 
Γκουντούφα, από τον Επικεφαλής της Επιτροπής για την ανασυγκρότηση της 
Εύβοιας, Σταύρο Μπένο, καθώς και από τους Καθηγητές του Τμήματος Δασολογίας 
και Φυσικού Περιβάλλοντος Θέκλα Τσιτσώνη, Αλέξανδρο Δημητρακόπουλο και 
Κώστα Παπασπυρόπουλο. 
 
Οι εργασίες της Ημερίδας θα μεταδοθούν ζωντανά από τον σύνδεσμο: 
https://www.auth.gr/video/video-imerida-gia-ton-eortasmo-tis-pagkosm/  
 
Στον χώρο διεξαγωγής της εκδήλωσης θα τηρηθούν όλα τα μέτρα ασφαλείας 
σύμφωνα με τα υγειονομικά πρωτόκολλα.  
Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης της Ημερίδας για όλους/ες όσους/ες 
το επιθυμούν. 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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